Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:

E; = Vi

m____
F\E‘@" A= 3hyy Determinare

E, 0 =nx13 -« ilcircuito equivalente di Thevenin ai

C y=nld morsetti AB,
I’impedenza Z da collegare ai morsetti AB

Al T@ B, f =50Hz  affinché essa assorba la massima potenza
B R =100 « il valore di tale potenza.

L =10mH Dopo aver collegato I’impedenza Z ai morsetti

C =0.02F AB, impostare, senza risolverlo, il sistema di
equazioni risolventi utilizzando il metodo dei

potenziali nodali.

Determinare

V =100Veff - COS¢h,C0S ¢, Iy, I, [

R=10Q ¥ » La potenza attiva, reattiva,
X, =10Q Ty R complessa e apparente
X =100 N r o x i complessivamente assorbita dal
carico.
* 1l costo dell’energia consumata dal
carico 1 in 2 ore e 30 minuti, se il
costo del kwh e 0,177 €.

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e
spiegarne i motivi.



Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:

o=nl3
y=rl5
A A B, f =50Hz
’ e A E, =10V
L ~ E, =V, Determinare
E, ¢ « il circuito equivalente di Thevenin ai
T C A=1Ay4 morsetti AB,
A T E _ * I’ammettenza Y da collegare ai morsetti AB
1 R =100Q - )
affinché essa assorba la massima potenza
BL=20mH . jvalore di tale potenza.
C =0.01F
Dopo aver collegato I’ammettenza Y ai
morsetti AB, impostare, senza risolverlo, il
sistema di equazioni risolventi utilizzando il
metodo degli anelli.
| Determinare
v - Iy, 0, 1,cosg,cosg,
: _ » La potenza attiva, reattiva,
R=1Q B Ly X complessa e apparente
W B X lessivamente assorbita dal
X, =10Q ~| complessivamente assorbita da
R carico.
Xc =8Q * 1l costo dell’energia consumata dal
V =120V carico 1 in 2 ore e 45 minulti, se il

e i costo del kwh e 0,187 €.
(fasore riferito al valore massimo)

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e
spiegarne i motivi.



Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:

E; = Ve
' A'\@T——A E; =10V
F\E —_ A=2As  Determinare
L E, S=x/3 * ilcircuito equivalente di Thevenin ai
T C /4 morsetti AB,
A T E r=r * I’impedenza Z da collegare ai morsetti AB
' f =50Hz affinché essa assorba la massima potenza
B R_050n ° ilvaloreditale potenza
L =15mH Dopo aver collegato I’impedenza Z ai morsetti
C =0.02F AB, impostare, senza risolverlo, il sistema di
equazioni risolventi utilizzando il metodo dei
potenziali nodali.
) 7 Determinare
V =110Veff o < e
* COS@y,Co8eh, Iq, 1, |
R =20 = _ _
v + La potenza attiva, reattiva,
Xe =1Q R e complessa e apparente
X, =100 Ly r x byl Xc complessivamente assorbita dal
carico.
R * Il costo dell’energia consumata dal

carico 1 in 2 ore e 39 minuti, se il
costo del kwh e 0,171 €.

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e
spiegarne i motivi.



Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:

E; = WV
| 'VV%‘———— A E; =8V
Ae— A=1 )
R ~ Ao Determinare
L E, o=ml13 -« ilcircuito equivalente di Thevenin ai
T C y=715 morsetti AB,
A T E * l’ammettenza Y da collegare ai morsetti AB
' f =50Hz affinché essa assorba la massima potenza
B R=070 - ilvaloreditale potenza.
L =10mH Dopo aver collegato I’ammettenza Y ai
C =0.03F morsetti AB, impostare, senza risolverlo, il
sistema di equazioni risolventi utilizzando il
metodo degli anelli.
i Determinare
X =100 » La potenza attiva, reattiva,
L= L ;o - complessa e apparente
Xc =100 Lyl r x by __‘XC complessivamente assorbita dal
V =130V carico.
h R * 1l costo dell’energia consumata dal
(fasore riferito al valore massimo) carico 1 in 2 ore e 10 minuti, se il

costo del kwh & 0,183 €.

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e
spiegarne i motivi.



affinché essa assorba la massima potenza

Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:
R =0.9Q
5 L =15mH
' A C=004F
RS—O)— .
— E, =4V, Determinare
L E, E . il circuito equivalente di Thevenin ai
T C 2 = [Veff morsetti AB,
Al T@ E, A=1A4 * DP’impedenza Z da collegare ai morsetti AB

B 6=7/5 . jlvalore ditale potenza.
y=nl6
f =50Hz

Dopo aver collegato I’impedenza Z ai morsetti
AB, impostare, senza risolverlo, il sistema di
equazioni risolventi utilizzando il metodo dei

potenziali nodali

Determinare

V =100Veff ¢
R=7Q v

- COS¢,C08¢,, 0, Iy, |

» La potenza attiva, reattiva,

i
X =100 '

complessa e apparente
complessivamente assorbita dal
carico.

Il costo dell’energia consumata dal
carico 1 in 2 ore e 18 minuti, se il
costo del kwh e 0,181 €.

X 12{ Xc

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e

spiegarne i motivi.




Compito di Elettrotecnica -—-11 giugno 2018 Ing.
Nome: Cognome: Mtr:

o=nld
y=nl5
R f =50Hz
Ig A E, =2V, Determinare
R < 4@' E —v. ° il circuito equivalente di Thevenin ai
L 1 g 2 eff morsetti AB,
-=C A=2Ay; * LammettenzaY da collegare ai morsetti AB
Al T CP £ R —80 affinché essa assorba la massima potenza
! - « il valore di tale potenza.
B L=20mH
C =001F Dopo aver collegato I’ammettenza Y ai
' morsetti AB, impostare, senza risolverlo, il
sistema di equazioni risolventi utilizzando il
metodo degli anelli.
i Determinare
R=7Q ' 3 _« Iy, 1,, I,cosg,cosg,
X, =104 VoLl potenza attiva, reattiva,
X . =50 - - - complessa e apparente
) ¢ il r x byl Xc complessivamente assorbita dal
VvV =110V ”“ carico.
R * 1l costo dell’energia consumata dal

(fasore riferito al valore massimo) , : e
carico 1 in 2 ore e 34 minuti, se il

costo del kwh & 0,185 €.

Illustrare la differenza tra il circuito equivalente del trasformatore e quello del motore asincrono e
spiegarne i motivi.



